

# 全省水稻共同栽培

## 第一期作進行考核

### 全年成績獲一等者可得表彰

全省五十六年度水稻生產改良技術綜合推廣計劃，自本月開始業已進入第一期作的考核階段，全省將以各地區農業改良場為準分六區（花蓮、臺東合為一區）依水稻收穫情形，分別按照以前公佈的競賽辦法逐項進行考核，預計第一期成績要到七月間才能評定完成。

按水稻共同栽培獲得生產技術的改善，降低成本提高產量，自五十三年起，效率增加收益。凡成績優良的，又擴展一百處。全部水稻共同栽培研究班，將分以下三類：

培計劃，自五十三年起，效率增加收益。凡成績優良的，又擴展一百處。全部水稻共同栽培研究班，將分以下三類：

### 蘆筍檢收加強抽驗

### 未領筍照不能交貨

正在實施中的蘆筍整收改進辦法，有關當局決將嚴格執行，以求品質整齊劃一。該辦法規定每畝蘆筍，須自行分等捆把，每把一公斤，準備接受十分之一的抽驗。如發現一級品內混有不合格品或混有二級品而超過百分之五的；以及在二級品內混有不合規格品超過百分之三，都需要退還重選分級再檢。

仍不能交貨，須等到本月廿日以前抽查後始可核發筍農證。凡未經農會檢收站檢驗合格的進廠原料，亦一律不准核對簽證出口。第一期自本月十五日起開始至廿一日止，第二期自下

省農林廳為提高鄉鎮以上推廣人員素質，集中講授果樹栽培管理技術，以灌輸果樹新的科學知識，決定舉辦熱帶果樹生產技術訓練班兩期各四十五名，撥助新臺幣七萬八千二百元，作為訓練經費，由省農會執行。第一期自本月十五日起開始至廿一日止，第二期自下

六月十二日起至十八日止，都在南投縣草屯鎮農林廳訓練中心開課。訓練對象是選擇栽培果樹最多鄉鎮的鄉鎮公所或農會現職主辦熱帶果樹人員，具有高中、高職以上學校畢業者；或初中、初職畢業而在各該單位服務滿五年以上者為限。訓練人員名額分配如下：第一期：臺中

## 七次在日舉行

第七次中日香蕉會議，已定於本月廿二至廿四日在東京舉行，主題是討論今年七至九月臺灣輸日數量，一般性問題和上次會議的決議事項等。

## 新植竹類貸款開始

### 小額造林申請踴躍

外貿會香蕉輔導小組召集人蔣彥士上月間曾指出：省產香蕉輸日，由於航程較中南美為近，且風味亦較中南美蕉為佳，因此並不怕他們的競爭，但最近菲律賓政府積極鼓勵菲人種蕉，辦理相當於臺幣八、九億的巨額貸款，將成為臺灣蕉在日的強敵，故國內香蕉生產團體，必須注意提高品質，改善包裝運輸等才能在國際市場增強競爭力。

凡在臺中、南投和嘉義等縣，有志集約栽培或新植麻竹和綠竹的樹農，可向潭子、埔里、梅山等鄉農會申請貸款，每戶限兩萬元，每公頃新植為六千元，集約栽培的三千元，年息十。〇八，前者自第四年起分四期償還，後者需在當年内還清，全部總額一百九十萬元，由農復會核定供應。

農復會本年度申請小額造林貸款的極為踴躍，據統計截止上月廿四日的已有三百多件，目前正由該會森林組逐件審查中。

農復會自日本引進補助臺北區農業改良場實驗研究的鐵架式水稻插秧機，業經證明極有推廣的價值和可能。它的效能比人工快三、四倍，一般水田都能作業，並可任意調節行株距。每臺附育苗箱值日幣十萬八千元，日本環流農機廠出品，型式名稱是TM-113。

另有一型是「豆虎式TA-12B」，是由農耕機帶動的，售價約十七萬二千元，是否在臺也有實用價值，一並由臺北改良場試驗中。

## 灌輸果樹科學知識

### 農廳舉辦兩期訓練

指導員，將參加五十七年度農事推廣教育表彰年會受獎，二等以下則發給獎品。

## 鐵架式水稻插秧機

### 效能比人工快四倍

第二期：臺南 由農林廳聘請臺大縣十二名，高雄、農試所、園藝分屏東縣各八名，臺所等專家擔任。訓練班講師，

將成 菲蕉 強敵

農林廳為切實管制計劃生產起見，最近規定另已補辦登記而未領得符照的

農復會核定供應。

沈安主會復農：左。機秧插稻水的活靈便輕：上（成保）。明說造構的機秧插取聽瀚宗



沈安主會復農：左。機秧插稻水的活靈便輕：上（成保）。明說造構的機秧插取聽瀚宗

# 引進原原種鷄

## 發展肉鷄事業

農復會最近自日本引進白虛花和克尼雪原種鷄各四百隻，已交由新南區農改場繁殖，希能在短期內繁殖為兩千隻原原種鷄，分發全省各農場生產品質優良的專用肉鷄供應市場。

### 臺灣養鷄事業

近年極為發達，但市場上所出售的肉鷄中仍有不少品質不佳的食用肉鷄（或對於當地產者）

即白雞鷄，若干鷄苗且將這些瘦小的鷄隻注射「肥育丸」以增加重量，肉脂肪太多。

有害人體健康，該會專家指出：這種注射荷爾蒙的肉鷄有下列特徵：(一)肛門鬆弛，(二)胸部窄小，(三)羽毛(原白色)有色，及(四)腹

已植幼齡梅樹亦已長大，產量會自然增加，而青梅加工品的消費量究竟有限，為了避免滯銷市場的信譽。

吃虧，他呼籲栽培面積不宜再增，而加工品質則應力求改進，以確保在日

春茶正進入旺季，產製銷亟待改善

全省各茶區，最近曾來臺訪問，據他們表示，國產茶在臺灣品質較好的綠茶，但要保證品質優良。

另據熟悉茶業行情的人說：近年來臺茶雖然每年都是暢銷，然而在產製銷方面仍舊存

在若干亟待解決的問題。業者希望政府主動規劃改新方案，政府則要求茶農茶商應能真誠合作，政府才能給予輔導，兩者立場不同尚待作進一步的探討。

美國 毒害。 氟胺公司農藝產品經理馮彥運，曾在本月初來臺訪問考察臺灣的農藥市場。按我國是該公司推廣與發展農藥事業的八十四國之一。



# 要聞簡報

## 嚴家淦副總統訪美

我國副總統嚴家淦自本月六日起程訪美預定至本月廿五日為止。他曾與美國總統詹森、副總統韓福瑞和國務卿魯斯克作正式會談，並參觀甘迺迪角的太空計劃。本月九日嚴氏曾先後應邀赴周書楷大使、大華盛頓區中國學者和當地華僑社會等三次歡迎酒會。這是我國六年來副總統正式訪問的第一次。美國駐華大使馬康衛並

已先期返美，協助華府安排接待嚴副總統訪美事宜。

在英國和西德同意下，美國宣佈自西德撤退三萬五千名陸空軍人員和四個中隊的戰鬥飛機，因此據估計此項撤退人員包括數千眷屬在內，在下一年度內美國與北約組織作戰方面的外匯費用，將可節省約一億美元。英國在同一計劃下，亦將撤回五千人和一個中隊的飛機。但這些計劃中的調動，將自明年一月一日開始。

美國政府為響應我國的要求，曾請求其國會在今後兩年內，每年提供總數一千八百七十五萬美元，半數將用於支援我國協助非洲的計劃。美助理國務卿彭岱說：此一計劃不僅提供有效的經濟協助，且對阻止中共在非洲獲得立足點一向極為重要。

北越鐵路被炸中斷 美國戰機轟炸北越鐵路，繼續對北越保持空中壓力，曾在一天之內對北越出動了一百零四次攻擊任務，據報導由中共區通往河內的兩條北越鐵路有數處已被切斷。但有一架F-105雷王式美機被共黨地面部隊所擊落，造成了美機在北越被擊落的總數已達五百廿九架。

## 美將助我援非計劃

我國在非洲和其他地方實施的農業技術援助計劃，將獲得美國政府給予大量增加的財務支持。

韓正熙連任韓總統 韓國於本月三日順利舉行第二屆總統選舉，四十九歲的朴正熙所獲票數遙遙領先，得到壓倒性的勝利而將連任四年韓國的總統。

西德譽我經濟成功 西德總統最近接受西德名電視影片發行人沙赫訪問時，向世人發出忠告說：全世界的政治家切勿為避免一時的戰爭威脅而犧牲自由。

沙赫曾於去年冬天，專程來臺，拍攝 蔣總統的生活影片。這部影片在西德電視節目上播出，歷時三刻鐘。沙赫並作評論說：自由中國已無需外國經濟援助，人民生活水準之高居亞洲第二，僅次於日本。

## 本因坊圍棋戰開始

世界圍棋名手我國的林海峯和日本的坂田榮壽，本月二日在日本箱根進行爭奪日本「本因坊」榮銜七局賽的第一局，經兩天比賽，林氏被坂田持白子以三目半擊敗，最後一子着至二百八十二手。

此次爭奪戰是「本因坊」榮銜歷史上的第廿二次。上一次是林海峯擊敗坂田榮壽而榮登寶座迄今。

美製 農藥 合作發展安全有效的新殺蟲劑，以資減輕使用農藥的

美製 農藥 合作發展安全有效的新殺蟲劑，以資減輕使用農藥的